

# 经济日报

中国经济网 网址: http://www.ce.cn 国内统一刊号CN11-0014号1-68  
手机: http://wap.ce.cn ECONOMIC DAILY 第11030号(总11603号)

今日8版 2013年9月28日 星期六 农历癸巳年八月廿四 经济日报社出版

## 国务院印发方案



据新华社北京9月27日电 建立中国(上海)自由贸易试验区,是党中央、国务院在新形势下推进改革开放的重大举措,对于加快政府职能转变、积极探索管理模式创新、促进贸易和投资便利化,为全面深化改革和扩大开放探索新思路、新途径,积累新经验,都具有重要意义。为全面有效推进试验区工作,日前,国务院印发了《中国(上海)自由贸易试验区总体方案》。

《方案》提出,要坚持先行先试,以开放促改革、促发展,率先建立符合国际化和法制化要求的跨境投资和贸易规则体系,成为我国进一步融入经济全球化的重要载体,力争经过两至三年的改革试验,建设具有国际水准的投资贸易便利、货币兑换自由、监管高效便捷、法制环境规范的自由贸易试验区。

为适应建立高水平投资和贸易服务体系的需要,《方案》要求营造相应的监管和税收制度环境。通过创新监管模式,推进实施“一线放开”,坚决实施“二线安全高效管住”,促进二线监管与一线监管相衔接,强化监管协作,推动试验区内货物、服务等各类要素自由流动。同时,在维护现行税制公平、统一、规范的前提下,以培育功能为导向,探索与试验区相配套的促进投资与贸易的税收政策。(相关报道见三版)《方案》全文见中国经济网

# 习近平同阿富汗总统卡尔扎伊会谈强调 深化两国战略合作伙伴关系 支持阿富汗和平重建进程

新华社北京9月27日电 (记者刘华) 国家主席习近平27日在人民大会堂同阿富汗总统卡尔扎伊举行会谈。两国元首就双边关系、阿富汗局势及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,就深化中阿战略合作伙伴关系达成重要共识。

习近平表示,中阿是传统友好邻邦。去年两国建立战略合作伙伴关系,中阿关系迈入新阶段。国际和地区形势正在发生深刻复杂变化,中方坚定奉行对阿友好政策,愿同阿方深化战略合作伙伴关系,造福两国人民,为促进阿富汗及本地区和平、稳定、发展作出贡献。

习近平就发展中阿关系提出以下建议:一、保持高层交往及政府、立法机构、政党交流,就重大问题加强战略沟通,增进政治互信。二、加强经贸、承包工程、资源能源开发、基础设施建设等领域合作。中方支持有实力的中国企业赴阿富汗投资,将继续为阿富汗和平重建和经济社会发展提供力所能及的帮助。三、加强安全合作,共同打击“三股势力”、毒品走私、跨国犯罪。希望阿方采取有力措施,为双方合作创造安全环境。四、扩大人文交流,中方愿继续为阿方培训各类人才。五、加强在联合国等框架内沟通和协调,支持上海合作组织在阿富汗问题上发挥更大作用。

习近平强调,2014年是阿富汗实现过渡的关键年份。中方支持阿方维护国家独立、主权、领土完整,尊重阿富汗人民根据本国国情选择的发展道路,支持阿方实现平稳过渡,改善和发展同本地区国家关系。希望阿富汗总统选举顺利举行,“阿人主导、阿人所有”的和解进程早日取得实质性进展。有关方面应该切实履行对阿富汗和平重建的承诺,在有关问题上尊重和照顾本地区国家合理关切。中方决定,明年承办阿富汗问题伊斯兰堡进程第四次外长会。

卡尔扎伊表示,中国是阿富汗友善、可靠的邻居和朋友。阿方感谢中方给予的理解、尊重和支持以及在阿

# 习近平同澳大利亚总理阿博特通电话强调 共同维护好发展好中澳战略伙伴关系

新华社北京9月27日电 9月27日,国家主席习近平应约同澳大利亚总理阿博特通电话。

习近平祝贺阿博特当选澳大利亚联邦总理,对阿博特重视中澳关系表示赞赏。习近平强调,中澳同为亚太地区重要成员,中方愿同澳方一道,坚持从战略高度和长远角度出发,尊重彼此核心利益和重大关切,加强各领域合作,加强在重大国际和地区问题上的协调,共同维护好、发展好中澳战略伙伴关系。经贸合作是中澳战略伙伴关系关系的“推进器”,希望双方本着互利、务实、平衡的精神,尽快完成中澳自由贸易协定谈判。

习近平表示,中澳明年将分别主办亚太经合组织领导人非正式会议和二十国集团领导人峰会。希望双方抓住机会,加强协调,相互支持。双方还要共同努力,推动即将在印度尼西亚举行的亚太经合组织领导人非正式会议聚焦主题,在经贸、发展等领域取得积极成果。

# 习近平总书记指导河北省常委班子 专题民主生活会重要讲话引起强烈反响

2版

# 用好批评这个武器

本报评论员



以整风精神开展批评与自我批评,是对党员领导干部勇气、胸襟和活力的重要考验。在实际工作中,有一些错误倾向和不良现象值得注意。比如,有的以“爱护同志”为理由,抱着少说为佳的态度,不敢、不愿开展批评;有的在批评和自我批评上玩“虚”的,自我批评不痛不痒,批评别人变相表扬;还有的只听不改,开门纳谏时热热闹闹,整改时敷衍了事等。如何用好批评这个武器,开好高质量的专题民主生活会,是当下亟待解决的问题。

用好批评这个武器,前提是要对批评有正确的认识。首先,批评是爱,不是害。忠言逆耳,良药苦口。客观公正、实事求是的批评能够起到扶正祛邪的作用,是同志之间、党组织对党员干部的真正爱护;对同志的缺点和错误,不提醒、不劝告、不批评,任其发展,才是真正的害。其次,批评要实,不要虚。批评自己要有勇气,敢于揭短亮丑,不怕丢面子;批评别人应坦诚,知无不言、言无不尽,不怕穿小鞋、伤和气、丢“选票”。其三,批评要听,更要改。只有真改,才能起到“惩前毖后、治病救人”的作用。党员领导干部都应做到闻过则喜,知而能改。还要看到,批评只是手段,团结才是目的。一方面,批评要敢于较真碰硬,敢于深挖根源、触及灵魂,真正达到红红脸、出出汗的效果;另一方面,开展批评的出发点和落脚点,都是为了帮助同志祛病强身,增强党内团结。因此,应务必找准病灶,摸透病因,对症下药,用摆事实、讲道理的方法,以理服人,以情感人,才能真正形成“团结—批评—团结”的氛围。

# 国庆节期间 1400 家景区门票优惠 平均优惠幅度约 20%

本报北京9月27日讯 记者林火灿从国家发展改革委获悉:国庆节期间,全国约1400家景区实行门票价格优惠,平均优惠幅度约20%。据统计,全国有5个省份(湖北、广东、海南、云南和新疆)辖区内所有实行政府指导价和政府定价的景区在国庆节期间实行门票价格优惠,山西辖区内国有

# 鸡蛋期货合约获批大商所上市 有利于进一步完善鸡蛋价格体系

本报北京9月27日讯 记者何川 钱箴报道:证监会近日批准大连商品交易所上市鸡蛋期货合约,进一步健全农产品期货品种体系,满足现货企业的实际需求。大商所将根据市场状况及各项准备工作的进展情况,适时挂牌鸡蛋期货合约。

受饲料、季节等因素影响,我国鸡蛋价格波动幅度较大。上市鸡蛋期货有利于进一步完善鸡蛋价格体系,健全鸡蛋价格形成机制,为鸡蛋生产、贸易和消费企业提供必要的避险工具,促进现货企业的稳健发展。

证监会新闻发言人表示,目前大商所已经完成鸡蛋期货合约设计和规则制定工作,拟定了较为严格的交易、结算和交割制度,论证了保证金、涨跌停板和持仓限额制度等风险控制措施。

# 大情怀揽得世界第一

——来自英利集团的系列报道之一

本报记者 隋明梅 黄晓芳 李万祥

“早上好!”清晨6点,随着一轮红日破云而出,古城保定的西北方向准时开始传出这铿锵响亮的交响。同一时间,在海南、在天津、在衡水、在西藏……穿着绣有国旗的英利工装,成千上万的青年人自然成列,从厂门两侧顺序入厂,在他们跨入厂区那一瞬,站在门两侧的公司高管们会整齐地大喊“早上好!”而员工们也会以更加高昂的声音回应“早上好!”

“真服他们,一年三百六十五天,天天这么精神。”英利集团大门对面卖早点的老板感慨。

让记者佩服的是接下来的一幕:7点半,随着响亮的号令、齐整的动作,英利员工的一天从早操开始。整齐有力的活动过后,一张考卷发到中层干部手中,考题居然是《求是》杂志的一篇文章,记者凑上前看时,绝大多数人不仅熟练地写出文章的主题“干工作就要踏石留印、抓铁有痕”,还能结合产业方向、国家现时经济政策写出见解。见记者惊讶,几位年轻人告诉记者:“苗总昨天在内网上推荐给我们大家学习的,他总是这样。”

大情怀,正成为英利文化的特质。世界政治、军事、外交直至欧洲某小镇的风物习俗,中国政治经济文化各领域,世界局势、国家大事,都是英利员工早操时讨论交流的话题。不分工种,无论高低,稍息立正、双数队列向后转,就捉对讨论起来:欧洲局势,国家光伏产业政策,企业为什么要坚守实业,光伏为什么要向下走……

记者看到,一位保安小伙在向对面的销售经理解释新近出台的《关于发挥价格杠杆作用促进光伏产业健康发展的通知》时,急得汗如雨下,言语结巴,但小伙子还是倔强地把政策精神背了出来。

对于英利集团,这不过是一个普通的清晨。此前,受欧洲光伏补贴政策调整、欧债危机加剧等影响,全球光伏行业刚刚经历了一次深度调整,从欧洲到美洲再到中国,一大批光伏企业停产、裁员、减薪。在这场比拼耐力和实力的竞赛中,英利成了赢家,2012年,携全球最完整产业链,携不

有国际水准的投资贸易便利、货币兑换自由、监管高效便捷、法制环境规范的自由贸易试验区。

## 追求大诚信

9月11日,英利集团的早餐会上,四十多位中层管理人员一边迅速吃饭,一边听着各个部门的最新情况介绍。在每周一次的早餐会上,第一个议题一定是产品质量。

英利集团销售总监赵泽林说,“重视质量,为的是诚信。但我们追求的不是产品没问题、服务好这种小诚信,而是大诚信。”

大诚信,是英利人的诚信观,更是他们的诚信行动。太阳能产业是我国少数和发达国家处于同一起跑线的产业之一。在这个产业,大家都是新进入者,或跑或跳,你方演罢我登场,英利却步步扎实。“诚信!”董事长苗连生平静地给出原因。但真正的诚信,被英利人做得至今听来仍是荡气回肠。(下转第二版)

## 转型升级调研行 广西篇④

# 柳州打造传统产业“百年老店”

7版

## 《理性看 齐心办——理论热点面对面·2013》连载 ⑧

# 成由勤俭败由奢

——铺张浪费怎么杜绝

7版